
Kysymys/Väittämä

Ei diagnosoituja tuki- ja 
liikuntaelinsairauksia tai 

oireita (n=4)

Diagnosoituja tuki- ja 
liikuntaelinsairauksia tai 
oireita viim. 5 v. aikana 

(n=3)

Tällä hetkellä selkä-,
niska- ja/tai 

hartiavaivoja
(n=2)

Diagnosoidut oireet
viim. 5 v.

aikana ja tällä hetkellä 
vaivoja (n=2)

Jakauma exoskeletonien välillä 

1 = täysin eri mieltä, 5 = täysin samaa mieltä   

Exoskeleton on hyödyllinen työssäni

Asterikko 0-10

Kuinka todennäköisesti jatkaisit 

exoskeletonin käyttöä pilottijakson 

jälkeen, mikäli siihen olisi mahdollisuus?

Kuinka todennäköisesti suosittelisit 

exoskeletonin käyttöä työkaverillesi?

Kommentit

Tuki- ja liikuntaelinsairauksien oireet eivät merkittävästi lisänneet käyttäjien 
halua jatkaa laitteen käyttöä
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• Vastauksista ei voi tehdä 

johtopäätöstä siitä sopiiko exoskeleton

paremmin henkilöille, joilla on tuki- ja 

liikuntaelinsairauksia tai oireita

• Parhaat tulokset exoskeletonin käyttö 

sai henkilöiltä, joilla on diagnosoituja 

oireita viimeisen viiden vuoden 

aikana, ottamatta huomioon sitä, onko 

heillä ollut oireita pilotin aikana

Liitteet: Exoskeleton

Lähde: Exoskeleton-käyttäjien kysely, projektin haastattelut ja työkokoukset, Päijät-Sote, VALOR analyysi


